



纬北路街道:实施“大兵团作战+三大攻坚组”创城模式

颜值气质双提升 绘就文明新画卷

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 戚云雷
通讯员 刘芝育 卢妍君

片区联动 力促城市品质大提升

创城工作开展以来,纬北路街道第一时间成立创城工作专班,统筹推进文明城市创建工作,先后召开创城工作推进会14次,研究分析问题42项,督促整改落实160余项。根据纬北路实际,街道创新性将所辖10个社区及火车站区域划分为四大片区,通过定任务、定责任、定时限,确保创城工作高效优质推进。

文明有序的城市形象首先是环境的提升。为此,纬北路街道加快补齐环境卫生短板,通过实施“大兵团作战+三大攻坚组”创城模式,持续推进环境卫生综合整治,加大对辖区主次干道和背街小巷的道路冲刷、集中清扫和洒水降尘力度,参与清扫路面垃圾、清理公共区域杂物200余人次。

惠民利民是创建文明城市的根本宗旨,也是吸引群众参与、得到群众认可、创城取得成功的关键所在。结合创城工作,纬北路街道稳步推进老旧小区改造工程。今年以来,纬北路街道完成天茂路片区集中供暖工程管线铺设200余米,在明湖西路以北、天成路以东的开放式片区安装“交通微循环”道闸13个,高效完成仁丰前街252余米的污水管线铺设及353米的弱电管线作业,沥青粗料铺设620余米,摊铺面积2565平米,对占地1500平米的聚贤广场实施升级改造工程……家门口的改变



窗口部位绿化靓化。

让纬北路的居民真正认可了创城,也逐渐加入到文明志愿的队伍中。

网格聚力 构建共治共享新格局

结合党建引领网格化治理“16325”社区管理服务品牌,纬北路街道将“创城”和“网格”有机结合,以网格化助力创城,用创城检验网格化。“全员到一线去。”纬北路街道党工委书记王永春在创城工作推进会上明确表示。街道813名网格员主动认领楼宇、单元文明创建任务,通过创城“沉网”行动,发动市区双报到单位、“四进”攻坚行动工作组、驻地企业等多元主体参与,营造全民创城浓厚氛围。截至目前,已广泛发动机关及社区260余人、双报到单位

180余人、志愿者800余名,逐一开展创城宣传、垃圾分类、环境卫生清扫等工作,切实做到入户走访全覆盖、环境整治无死角,形成“全员出动、全面发力、全线出击”的良好局面。

不仅如此,依托网格治理,文明创建过程中各种短板问题也得以各个击破。通过三级议事平台,茂新街粮食加工厂宿舍6个单元94户的楼道照明问题、经纬嘉园165户群租房管理问题、和信小区地下停车位、和信二期电梯停运等一系列群众反映的热点难点问题成功解决,纬北路街道真正构建起共建共治共享新格局。

聚焦重点 扮靓城市窗口新形象

火车站是泉城济南的“窗口”,

立足于提档升级站区功能品质,通过建立专属网格,纬北路街道在火车站区域深入开展“文明引导、环境卫生、秩序维护、绿化亮化、拆违拆临”五大专项行动。近10万平方米的保洁区域得到优化提升;统一划设非机动车停放区10余处,查处查扣非法营运“黑摩的”126辆次;绿化面积达1500余平方米,增设应季景观花卉、补种植被600余平方米;火车站西街累计拆除违建临建38余处,拆除总面积800余平方米,火车站周边形象得到了明显提升。

与此同时,街道倾力打造“暖心火车站”,充分发挥“一个网格员就是一个流动服务站”作用,针对区域内每家单位实行“定制化”服务,力所能及为区域内企业和广大市民和旅客提供热情周到、优质贴心服务。发放《倡议书》《一封信》10000余份,设置文明创建宣传牌、引导牌320余块,“热心济南人”泉城学雷锋志愿服务活动惠及市民旅客1.5万余人次。如今的济南火车站,干净整洁、明亮宽敞、井然有序,真正实现了由量到质的华丽蝶变。

创城工作进行到紧要关头,拼的是落实力度,比的是最终成效。为解决创建工作中存在的措施不力、行动迟缓、整改不到位等问题,纬北路街道还成立了创建全国文明城市工作督导小组,通过“周调度、旬检查、月点评”的方式,对街道创城工作进行全面督导考核。同时,借助市区第三方督查、12345热线及市民巡访团等平台,不定时对创建工作进行随机抽访,进一步督促创城任务全面达标,形成了全办上下齐抓共管的良好局面。

营养早餐直播,推动健康新主张

每周三周五晚上七点半,咱们不见不散

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 林媛媛

吃早餐成为难题 直播教你做早餐

安利纽崔莱营养中国行活动发布的《国民营养素养报告》调查数据显示,每天吃早餐对近四成国民来说是奢望,同时四成国民早餐缺乏奶、豆制品,导致蛋白质和钙的摄入不足。安利纽崔莱营养中国行专家强调,早餐是启动大脑的“开关”,特别是发育中的孩子,如果长期忽略早餐,他们的智商会下降0-15分,而且成年后无法恢复成长。早餐的重要性可见一斑。

但是对于很多人来说,早晨时间紧张、早餐品种单一导致食欲不振等原因,使得吃一顿营养健康的早餐非常困难。为此,安利山东分公司联合齐鲁壹点特别推出营养早餐直播栏目,教给大家用最短的时间,做出最营养健康的早餐。

营养早餐直播将分为亲子、塑性、地方特色的主题,在省内8个城市开展,邀请营养达人为大家直播早餐制作过程,直播在每周三、周五晚上7:30准时开播。自从9月16日开播以来,已经有4位美食达人跟大家分享了自己的拿手早餐。

线上直播线下动手 参与进来共享健康

直播启动以来,受到很多美食爱好者尤其是厨爸厨妈们的好评及追随。每场直播进行过程中,前来围



安利山东分公司联合齐鲁壹点特别推出营养早餐直播栏目,教给大家用最短的时间,做出最营养健康的早餐。

观、提问、评论的用户非常多。

“早餐吃什么?自从孩子上学以后,这就成了我每天最大的焦虑。”用户“FIFA”在评论中说,这个说法也得到很多爸妈的点赞。“我们都知道早餐的重要性,但是因为早餐总是千篇一律,孩子胃口也不太好,所以经常因为孩子不好好吃早饭发火。”

为了解决这个难题,来自济南等地的4位美食达人已经给大家推荐了4种适合孩子的营养早餐。“早餐既要做到包含很多必备营养,还



要做到好看好吃,这样才能调动孩子的胃口,保证他吃饱吃好,让孩子有精力好好学习。”美食达人郭智锐说,而为了适应早晨的快节奏,简单好操作也非常重要。

线上看直播线下动手做。很多用户在晚上看过直播之后,美味又健康的早餐就出现在第二天的餐桌上。“每天上午看一下直播预告,准

备好食材,晚上跟着主播学一下,第二天的早餐一定大受欢迎。”直播忠实粉丝“M莱卡”说,作为一个手残党,非常感谢营养达人提供的简单好操作的早餐类型。

提升大家营养素养 让更多人更健康

营养是生命和健康的物质基础,营养素养是健康素养的重要组成部分,“居民健康素养水平”已经被纳入“健康中国2030”建设主要指标体系。尤其是经历疫情特殊时期后,人们对于营养健康知识的需求迅速放大,但公众的营养素养并未随之显著提升,各类养生健康谣言频发。

2020安利纽崔莱营养中国行活动发布了《国民营养素养报告》,这份汇集了全国1.2万名受访者真实数据的报告显示:国民对营养谣言鉴别能力不高,平均得分65.8分,刚过及格线,虾皮是补钙冠军、喝大骨汤能补钙等谣言误信比率仍然偏高;国民获取健康知识的主动性较高,但对科学知识的甄别能力有待提高,半数人群很少主动验证真伪。今年的安利纽崔莱营养中国行,将主题确定为“养生千万条,科学第一条”,正是在及时回应这一社会热点和公众需求。

而安利山东分公司和齐鲁壹点共同推出的营养早餐直播栏目,正是在这一前提下诞生的。希望直播栏目能够给更多人送去营养美味早餐的同时,让更多人加深对营养的了解,让更多人更健康。